
Igre gladi ili kako će se djeca natjecati za školske obroke!
Zagreb, 18. ožujka 2015.

Ministarstvo socijalne politike i mladih objavilo je 13. ožujka 2015. poziv za prijave projekata udruga

usmjerenih na borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti. Na Poziv se mogu prijaviti udruge s

projektima usmjerenim na osiguravanje prehrane u školi djece iz socijalno ugroženih obitelji.

Uvjerene smo da je model brige o siromašnoj djeci koji se oslanja na udruge krivi put rješavanja

jednog od gorućih problema. Njime se podriva sustavnost i dugoročno održiva podrška socijalno

ugroženoj djeci. Nije jasno kako će se spriječiti obilježavanje te djece selekcijom niti je jasno što će biti

s onim sredinama gdje nema udruga koje mogu zadovoljiti natječajne propozicije. Netko ironičan

mogao bi ovaj natječaj nazvati i "Igrama gladi" jer će se, valjda, projekti natjecati i dobivati bodove

prema nečijoj procjeni koja su i čija djeca gladnija i siromašnija te koje su udruge sposobnije nahraniti

ih?!?

Sporna je i druga točka natječaja kojom se preko udruga želi nabavljati i dijeliti odjeću, obuću, školski
pribor, opremu za nastavu tjelesno-zdravstvene kulture i drugih potrepština za djecu. Država je dužna
to činiti isključivo putem institucija sustava jer sva djeca u Hrvatskoj moraju imati jednake uvjete
školovanja.

Ujedno, mora se javnosti odgovoriti da li se i kako predviđena proračunska sredstva povezuju s novcem
koji nam stoji na raspolaganju u namjenskom programu FEAD Europske unije za koji je zaduženo
Ministarstvo socijalne politike i mladih, raspisivatelj ovog nevjerojatnog natječaja.

Na jednako loš način, znači putem sličnog natječaja, rješavalo se i pitanje osobnih asistenata u nastavi.

Tražimo od Ministarstva socijalne politike i mladih, ali i od Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta
da pristupe sustavnom rješavanju podrške djeci iz socijalno ugroženih obitelji kroz jačanje institucija
sustava, a ne putem projektnog financiranja udruga.

Sva djeca u Hrvatskoj moraju imati jednaka prava i jednake mogućnosti a to se može postići jedino
dugoročnom sustavnom podrškom kroz institucije kojima to i jest u opisu poslova.Stoga od nadležnog
ministarstva tražimo poništenje ovog natječaja i žurnu izradu cjelovitog Programa subvencioniranja
prehrane i materijalne podrške za socijalno ugroženu djecu školske dobi koji će se osloniti na sustav
centara za socijalnu skrb, u koordinaciji sa školama, uz isključivanje svakog oblika diskriminacije. O
našem zahtjevu tražimo žurno i javno izjašnjavanje potpredsjednice Vlade Milanke Opačić i
Pravobraniteljice za djecu Ivane Milas Klarić.

Platforma 112

Kontakt osobe: Mirela Blažanović, predsjednica udruge RODA, telefon: 098 799 611
Silvija Stanić, izvršna direktorica Udruge roditelja Korak po korak, telefon: 095 4855 112
Marina Brkić, Koordinacija udruga za djecu, telefon: 099 7059 676



Platforma 112

Aktivne članice Platforme 112:

B.a.B.e. Budi aktivna. Budi emancipiran, Centar za mirovne studije, CESI - Centar za edukaciju,
savjetovanje i istraživanje, Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću, GONG, Kuća ljudskih prava
Zagreb, Regionalni info-centar za mlade Rijeka – UMKI, Roditelji u akciji – RODA, Srpski demokratski
forum, Udruga mladih "Mladi u Europskoj uniji", Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih
sloboda CENZURA PLUS, Udruga za samozastupanje, Udruga za zaštitu ljudskih prava i građanskih
sloboda HOMO Pula, Udruga za zaštitu prava ireligioznih osoba i promicanje ireligioznog poimanja
svijeta Protagora, Zagreb Pride, Zelena akcija, Ženska soba – Centar za seksualna prava

Podržavajuće članice Platforme 112:

Brodsko ekološko društvo, Centar za građanske inicijative Poreč, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava
Osijek, Centar za mir, pravne savjete i psihosocijalnu pomoć Vukovar, Centar za podršku i razvoj
civilnog društva DELFIN, DEŠA – Dubrovnik, Domino, Eko-Eko Komin, Eko Pan, Eko-Zadar, Ekološko
turistička udruga Šolta, Ekološka udruga Krka Knin, Fade In – Fantastično dobra institucija, Forum za
slobodu odgoja, Hrvatsko debatno društvo, Hrvatski savez gluhoslijepih osoba DODIR, Hrvatski savez
slijepih, Hrvatska udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet, Info zona, Informativno Pravni Centar
(IPC), Iskorak - Centar za prava seksualnih i rodnih manjina, Koalicija udruga u zdravstvu, Koordinacija
udruga za djecu, Kurziv - Platforma za pitanja kulture, medija i društva, Lezbijska grupa Kontra,
MIRamiDA, Mirovna grupa Oaza Beli Manastir, Mreža mladih Hrvatske, Multimedijalni institut, ODRAZ-
Održivi razvoj zajednice, Organizacija za građanske inicijative, Pravo na grad, Projekt građanskih prava
Sisak, Radio Mreža, Savez udruga stanara Hrvatske, Socijalna politika i uključivanje (SPUK), Udruga
Delta, Udruga roditelja djece s posebnim potrebama Put u život – PUŽ, Udruga za društvenu afirmaciju
osoba s duševnim smetnjama – Sjaj, Udruga za nezavisnu medijsku kulturu, Udruga za pomoć i
edukaciju žrtava mobbinga, Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Međimurske
županije, Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce, Udruga za promicanje inkluzije, Udruga za
promicanje istih mogućnosti, Udruga za razvoj civilnog društva SMART, Udruga za razvoj građanske i
političke kulture Karlovac Polka, Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET, Udruga za zaštitu
ljudskih prava i humanitarne aktivnosti Dalmatinski odbor solidarnosti-DOS, Udruga za zaštitu prirode
i okoliša Zeleni Osijek, Volonterski centar Zagreb, Zaklada Slagalica, Zbor istraživačkih novinara, Zelena
Istra


